
 

Proba de Avaliación do Bacharelato 
para o Acceso á Universidade 
Convocatoria ordinaria 2023 

Código: 31 

 

ECONOMÍA DA EMPRESA 

 
El examen consta de 6 preguntas de 2,5 puntos, de las que podrá responder un MÁXIMO DE 4, combinadas 
como quiera. Si responde más preguntas de las permitidas, sólo se corregirán las cuatro primeras 
respondidas. 

PREGUNTA 1. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes: (1,25 puntos por apartado) 
1.1. En el marco de las fuerzas competitivas de Porter, explique la que se refiere al grado de rivalidad entre competidores. 
1.2. ¿Qué se entiende por planificación estratégica?. Ponga un ejemplo. 
1.3. Diferencie entre costes directos e indirectos. Ponga un ejemplo. 
1.4. ¿En qué consiste la estrategia de crecimiento por diversificación?. Ponga un ejemplo. 
 
PREGUNTA 2. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes: (1,25 puntos por apartado) 
2.1. Explique la diferencia entre un monopolio y un oligopolio. 
2.2. En relación con las cuentas anuales:  ¿en dónde se depositan? y ¿cuál es el contenido de la memoria?. 
2.3. ¿Qué son las reservas? . ¿De qué tipo de financiación se trata?. 
2.4. ¿Cómo se clasifican las empresas según la titularidad de su capital?. Ponga un ejemplo de dos tipos distintos. 
 
PREGUNTA 3. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes: (1,25 puntos por apartado) 
3.1. ¿En qué consiste la función de organización en la empresa?. Explique el principio de división del trabajo. 
3.2. ¿Qué es el stock o inventario de existencias?. Identifique los costes de gestión del mismo. 
3.3. Enumere las fases del ciclo del producto y explique la última de ellas. 
3.4. Compare el IRPF y el Impuesto sobre sociedades, en relación a los siguientes elementos: sujeto pasivo, hecho imponible y tipo 
impositivo. 
 
PREGUNTA 4. Resuelva el siguiente problema: 
Considere los siguientes proyectos de inversión, que generan los flujos de caja que figuran en la tabla (valores en euros) 

Proyecto Desembolso inicial Flujo de caja año 1 Flujo de caja año 2 Flujo de caja año 3 

Proyecto A 180.000 65.000 85.000 90.000 

Proyecto B 180.000 30.000 50.000 120.000 

 
a) Calcule el plazo de recuperación de cada proyecto. (1 punto) 
b) Determine el Valor Actualizado Neto de cada proyecto, suponiendo que la tasa de descuento es del 6% anual.(1 punto) 
c) ¿Qué proyecto considera preferible? Razone la respuesta. (0,5 puntos) 
 
PREGUNTA 5. Resuelva el siguiente problema: 
La valoración (en euros) de los elementos que constituyen el patrimonio de una empresa es la siguiente: 

Proveedores: 20.000 Bancos 3.000 Préstamos a l/p: 60.000 

Clientes: 7.000 Reservas: 30.000 Maquinaria: 50.000 

Construcciones: 100.000 Materias primas: 5.000 Aplicaciones informáticas: 5.000 

Partiendo de estos datos se pide: 

a) Clasifique el balance en masas patrimoniales y calcule la cifra de capital. (1 punto) 
b) Determine el valor del fondo de maniobra de dos formas distintas. (1 punto) 
c) Comente la situación financiera de la empresa a corto plazo. (0,5 puntos) 
 
PREGUNTA 6. Resuelva el siguiente problema: 
Una empresa dedicada a la confección de pantalones obtuvo en el último ejercicio unos ingresos totales de 200.000€ por la venta de 
4.000 pantalones. Sus costes fijos ascendieron a 20.000€ y sus costes variables totales fueron 120.000€. A partir de esta 
información, teniendo en cuenta que todos los pantalones son idénticos y se venden al mismo precio, se pide: 

a) Determinar el umbral de rentabilidad o punto muerto de la empresa. (1 punto)  
b) Represente gráficamente la situación e interprete el resultado. (1 punto)  
c) Determine cómo afectaría al punto muerto una reducción del 20% en el precio de venta de cada pantalón. Exprese la variación 
en términos porcentuales. (0,5 puntos) 
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ECONOMÍA DA EMPRESA 
 

O exame consta de 6 preguntas de 2,5 puntos, das que poderá responder un MÁXIMO DE 4, combinadas 
como queira. Se responde máis preguntas das permitidas, só se corrixirán as 4 primeiras respondidas. 

PREGUNTA 1. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes: (1,25 puntos por apartado) 
1.1. No marco das forzas competitivas de Porter, explique a que se refire ao grao de rivalidade entre competidores. 
1.2. Que se entende por planificación estratéxica? Poña un exemplo. 
1.3. Diferencie entre custos directos e indirectos. Poña un exemplo. 
1.4. En que consiste a estratexia de crecemento por diversificación? Poña un exemplo. 
 
PREGUNTA 2. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes: (1,25 puntos por apartado) 
2.1. Explique a diferenza entre un monopolio e un oligopolio. 
2.2. En relación coas contas anuais: onde se deposítan? e cal é o contido da memoria? 
2.3. Que son as reservas? De que tipo de financiamento se trata? 
2.4. Como se clasifican as empresas segundo a titularidade do seu capital? Poña un exemplo de dous tipos distintos. 
 
PREGUNTA 3. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes: (1,25 puntos por apartado) 
3.1. En que consiste a función de organización na empresa? Explique o principio de división do traballo. 
3.2. Que é o stock ou inventario de existencias? Identifique os custos de xestión do mesmo. 
3.3. Enumere as fases do ciclo do produto e explique a última delas. 
3.4.Compare o IRPF e o Imposto sobre sociedades, en relación aos seguintes elementos: suxeito pasivo, feito impoñible e tipo 
impositivo.  
 
PREGUNTA 4. Resolva o seguinte problema: 
Considere os seguintes proxectos de investimento, que xeran os fluxos de caixa que figuran na táboa (valores en euros) 

Proxecto Desembolso inicial Fluxo de caixa ano 1 Fluxo de caixa ano 2 Fluxo de caixa ano 3 

Proxecto A 180.000 65.000 85.000 90.000 

Proxecto B 180.000 30.000 50.000 120.000 

 
a) Calcule o prazo de recuperación de cada proxecto. (1 punto) 
b) Determine o Valor Actualizado Neto de cada proxecto, supoñendo que a taxa de desconto é do 6% anual. (1 punto) 
c) Que proxecto considera preferible? Razoe a resposta. (0,5 puntos) 
 
PREGUNTA 5. Resolva o seguinte problema: 
A valoración (en euros) dos elementos que constitúen o patrimonio dunha empresa é a seguinte: 

Provedores: 20.000 Bancos 3.000 Préstamos a l/p: 60.000 

Clientes: 7.000 Reservas: 30.000 Maquinaria: 50.000 

Construcións: 100.000 Materias primas: 5.000 Aplicacións informáticas: 5.000 

 
Partindo destes datos pídese: 

a) Clasifique o balance en masas patrimoniais e calcule a cifra de capital. (1 punto) 
b) Determine o valor do fondo de manobra de dúas formas distintas. (1 punto) 
c) Comente a situación financeira da empresa a curto prazo. (0,5 puntos) 
 
PREGUNTA 6. Resolva o seguinte problema: 
Unha empresa dedicada á confección de pantalóns obtivo no último exercicio uns ingresos totais de 200.000€ pola venda de 4.000 
pantalóns. Os seus custos fixos ascenderon a 20.000€ e os seus custos variables totais foron 120.000€. A partir desta información, e 
tendo en conta que todos os pantalóns son idénticos e se venden ao mesmo prezo, pídese: 

a) Determinar o limiar de rendibilidade ou punto morto da empresa. (1 punto) 
b) Represente gráficamente a situación e interprete o resultado. (1 punto) 
c) Determine como afectaría ao punto morto unha redución do 20% no prezo de venda de cada pantalón. Exprese a variación en 
termos porcentuais. (0,5 puntos) 
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ECONOMÍA DA EMPRESA 
 
El examen consta de 6 preguntas de 2,5 puntos, de las que podrá responder un MÁXIMO DE 4, combinadas 
como quiera. Si responde más preguntas de las permitidas, sólo se corregirán las cuatro primeras respondidas. 

PREGUNTA 1. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes (1,25 puntos por apartado). 
1.1. Explique la visión del empresario según la perspectiva de Adam Smith. 
1.2. ¿Qué se entiende por dimensión empresarial? Exponga dos criterios para medirla. 
1.3. ¿En qué consiste la selección de personal en una empresa? Identifique dos variables que se tienen en cuenta en la misma. 
1.4. Diferencie entre producción artesanal y producción en serie. Ponga un ejemplo. 
 
PREGUNTA 2. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes (1,25 puntos por apartado). 
2.1. Dentro de la estrategia comercial, en qué consiste la venta personal. Exponga una ventaja y un inconveniente. 
2.2. Distinga entre impuestos directos e indirectos. Ponga un ejemplo de cada uno. 
2.3. En las inversiones productivas distinga entre las de corto y las de largo plazo. Ponga un ejemplo ilustrativo. 
2.4. Explique qué es un efecto externo (o externalidad) positiva. Ponga un ejemplo. 
 
PREGUNTA 3. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes (1,25 puntos por apartado). 
3.1. Describa dos factores que influyen en la localización espacial de actividades comerciales y de servicios. 
3.2. Explique en qué consiste una estructura organizativa en línea y staff. Exponga una ventaja y un inconveniente. 
3.3. ¿En qué consiste la I+D+i? Explique claramente los tres tipos de actividades que la integran. 
3.4. ¿Qué es el leasing? ¿De qué tipo de financiación se trata? 
 
PREGUNTA 4. Resuelva el siguiente problema: 
En el último ejercicio económico, una sociedad anónima registró unas ventas del producto que comercializa de 5.000 unidades. Esta 
empresa vendió su producto a un precio de 100€ la unidad. Las demás cifras de ingresos y gastos (en euros) correspondientes al 
mencionado ejercicio son las siguientes: 

Dividendos cobrados: 16.000 Amortización del inmovilizado: 40.000 

Salarios: 120.000 Intereses pagados por un préstamo: 30.000 

Pagos por reparaciones: 12.000 Consumo de materias primas: 160.000 

 
a/. Determine el resultado de explotación y explique brevemente su significado. (1 punto). 
b/. Calcule los resultados financieros y explique brevemente su significado. (1 punto). 
c/. ¿A qué impuesto están sometidos los beneficios de esta empresa? Calcule los beneficios después de impuestos para un tipo 
impositivo del 25%. (0,5 puntos). 
 
PREGUNTA 5. Resuelva el siguiente problema: 
Considere dos proyectos de inversión, que generan los flujos de caja que figuran en la tabla (valores en euros): 

Proyecto  Desembolso inicial Flujo de caja año 1 Flujo de caja año 2 Flujo de caja año 3 

Proyecto A 120.000 25.000 55.000 60.000 

Proyecto B 240.000 70.000 130.000 150.000 

 
Se pide: 
a/ Calcule el plazo de recuperación de cada proyecto. (1 punto). 
b/ Determine el Valor Actualizado Neto de cada proyecto, suponiendo que la tasa de descuento es el 4% anual.(1 punto). 
c/ A partir de los resultados de los apartados anteriores, justifique cuál de los dos proyectos sería preferible. (0,5 puntos). 
 
PREGUNTA 6. Resuelva el siguiente problema: 
Una fábrica de bolsos produce 180.000 bolsos en el año 2021. Para ello cuenta con una plantilla de 1.200 trabajadores. En el año 2022 
la producción asciende a 207.900 bolsos , siendo el número de trabajadores 1.260 y con la misma jornada laboral que el año anterior. 
Teniendo en cuenta esta información, se pide: 
a/ Calcule el valor de la productividad de la mano de obra de la empresa en cada uno de los años (1 punto) 
b/ Calcule la tasa de variación de la productividad entre esos dos años.(1punto) 
c/ Señale al menos dos motivos que puedan justificar la variación de la productividad calculada en el punto anterior. (0,5 puntos). 
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ECONOMÍA DA EMPRESA 
 

O exame consta de 6 preguntas de 2,5 puntos, das que poderá responder un MÁXIMO DE 4, combinadas como 
queira. Se responde máis preguntas das permitidas, só se corrixirán as 4 primeiras respondidas. 

PREGUNTA 1. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes (1,25 puntos por apartado). 
1.1. Explique a visión do empresario segundo a perspectiva de Adam Smith 
1.2. Que se entende por dimensión empresarial? Expoña dous criterios para medila. 
1.3. En que consiste a selección de persoal nunha empresa? Identifique dúas variables que se teñen en conta na mesma. 
1.4. Diferencie entre produción artesanal e produción en serie. Poña un exemplo. 
 
PREGUNTA 2. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes (1,25 puntos por apartado). 
2.1. Dentro da estratexia comercial, en que consiste a venda persoal. Expoña unha vantaxe e un inconveniente. 
2.2.Distinga entre impostos directos e indirectos. Poña un exemplo de cada un.  
2.3. Nos investimentos produtivos distinga entre os de curto e os de longo prazo. Poña un exemplo ilustrativo. 
2.4. Explique que é un efecto externo (ou externalidade) positiva. Poña un exemplo. 
 
PREGUNTA 3. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes (1,25 puntos por apartado). 
3.1. Describa dous factores que inflúen na localización espacial de actividades comerciais e de servizos. 
3.2 Explique en que consiste unha estrutura organizativa en liña e staff. Expoña unha vantaxe e un inconveniente. 
3.3. En que consiste a I+D+i? Explique claramente os tres tipos de actividades que a integran 
3.4. Que é o leasing? De que tipo de financiamento se trata? 
 
PREGUNTA 4. Resolva o seguinte problema: 
No último exercicio económico, unha sociedade anónima rexistrou unhas vendas do produto que comercializa de 5.000 unidades. 
Esta empresa vendeu o seu produto a un prezo de 100€ a unidade. As demais cifras de ingresos e gastos (en euros) correspondentes 
ao mencionado exercicio son as seguintes: 

Dividendos cobrados: 16.000 Amortización do inmobilizado: 40.000 

Salarios: 120.000 Intereses pagos por un préstamo: 30.000 

Pagos por reparacións: 12.000 Consumo de materias primas: 160.000 

 
a/ Determine o resultado de explotación e explique brevemente o seu significado (1 punto). 
b/ Calcule os resultados financeiros e explique brevemente o seu significado (1 punto). 
c/ A que imposto están sometidos os beneficios desta empresa? Calcule os beneficios despois de impostos para un tipo impositivo do 
25% (0,5 puntos). 
 
PREGUNTA 5. Resolva o seguinte problema: 
Considere dous proxectos de investimento, que xeran os fluxos de caixa que figuran na táboa (valores en euros): 

Proxecto  Desembolso inicial Fluxo de caixa ano 1 Fluxo de caixa ano 2 Fluxo de caixa ano 3 

Proxecto A 120.000 25.000 55.000 60.000 

Proxecto B 240.000 70.000 130.000 150.000 

Pídese  
a/ Calcule o prazo de recuperación de cada proxecto (1 punto). 
b/ Determine o Valor Actualizado Neto de cada proxecto, supoñendo que a taxa de desconto é o 4% anual (1 punto). 
c/ A partir dos resultados dos apartados anteriores, xustifique cal dos dous proxectos sería preferible (0,5 puntos). 
 
PREGUNTA 6. Resolva o seguinte problema: 
Unha fábrica de bolsos produce 180.000 bolsos no ano 2021. Para iso conta cun persoal de 1.200 traballadores. No ano 2022 a 
produción ascende a 207.900 bolsos , sendo o número de traballadores 1.260 e coa mesma xornada laboral que o ano anterior. Tendo 
en conta esta información, pídese: 
a/ Calcule o valor da produtividade da man de obra da empresa en cada un dos anos (1 punto) 
b/ Calcule a taxa de variación da produtividade entre eses dous anos (1punto) 
c/ Sinale polo menos dous motivos que poidan xustificar a variación da produtividade calculada no punto anterior (0,5 puntos). 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Reunida a comisión de avaliación da materia Economía da Empresa o día 9 de xuñode 2023ás 

10:00 horas, acordou aplicar, ademáis dos criterios xerais de avaliación publicados polo grupo de 

traballo da materia e que aparecen recollidos na páxina web da CIUG, os seguintes criterios de 

corrección específicos: 
 

Nos apartados das preguntas curtas (cunha puntación máxima de 1,25ptos. cada apartado), nos 

casos nos que non se ofrezan definicións exactas e precisas dos conceptos, valoraranse 
positivamente os exemplos, aclaracións ou explicacións relativas a aqueles. 

 

No relativo aos casos prácticos, na valoración de cada un dos apartados nos que se pida efectuar 
un cálculo, terase en conta non só o resultado numérico concreto, senón tamén a corrección 

(coherencia) no plantexamento. Ademáis, cada un dos apartados valorarase independentemente, 

de tal xeito que se está ben plantexado, a puntuación do apartado en cuestión non se verá influída 

negativamente por cálculos incorrectos que se arrastren de apartados anteriores. 
 

No desglose da puntuación máxima que se pode acadar en cada unha das preguntas teranse en 

conta as consideracións e aplícaranse os criterios específicos que se resumen a continuación: 

 

 

PREGUNTA 1 

 
1.1.-.Explicación do grao de rivalidade:1,25 ptos. Se só pon un exemplo para para explicar o grao 

de rivalidade :0,5 ptos 

1.2.-Identificación clara da planificación estratéxica: 0,75 ptos. Exemplo: 0,5 ptos. 

1.3.- Se explican a diferenza entre os dous: 0,75 ptos. Se explican un tipo de custo: 0,5 ptos. 

Exemplo: 0,5 ptos. 

1.4.-Se explican en qué consistea estratexia por diversificación e dúas formas de levala a cabo 

0,75 ptos. Exemplo :0,5 ptos. 

 

 

PREGUNTA 2 

2.1.- - Se explican a diferenza entre monopolio e oligopolio: 1,25 ptos. Se explican un dos dous: 

0,5 ptos. Se só ponen un exemplo para diferencialos: 0,5 ptos. 

2.2.-Onde se depositan as contasanuais: 0,5 ptos. Contido da memoria :0,75 ptos.  

2.3. Explicación dasreservas identificando los tipos: 0,75 ptos. Se só enumeran os tipos de 

reservas :0,5 ptos. Identifican o tipo de financiamento: 0,5 ptos. 

2.4.- Se identifican tres tipos de empresas segundo a titularidad do capital: 0,75 ptos. Se só se 

limitan a enumeralas: 0,5 ptos. Exemplo de dous tipos distintos: 0,5 ptos 
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PREGUNTA 3 

3.1.Se explican a función de organización: 0,5 ptos. Se explican o principio de división do 

traballo: 0,75 ptos. Se sópoñen un exemplo para explicar: 0,5 ptos. 

3.2. Se definen o inventario de existencias: 0,5 ptos. Se identifican tres tipos de custos de xestión 

de inventarios: 0,75. Se só se limitan a enumeralos: 0,5 ptos. 

3.3. Enumeración das catro fases do ciclo do producto :0,5 ptos. Se só enumeran dous: 0,25 ptos. 

Se explican a última das fases: 0,75 ptos. Se só ponen un exemplo para contestar a pregunta: 0,5 

ptos. 

3.4. Identificación do suxeito pasivo do IRPF: 0,25 ptos. Identificación do suxeito pasivo do IS: 

0,25 ptos. Identificación do feito imponible dos dousimpostos: 0,25 ptos. Identificación do tipo 

impositivo do IRPF:0,25 ptos. Identificación do tipo impositivo do IS: 0,25 ptos. 

 

 

PREGUNTA 4 

a- Polo cálculo correcto de cada prazo de recuperación: 0,5ptos. 

b.-Plantexamento correcto da expresión que permite calcular o VAN tendo en conta os datos do 

exercicio: 0,5 ptos (0,25 ptos. por cada proxecto). Cálculo correcto do valor concreto do VAN: 

0,5 ptos. (0,25 ptos por cada proxecto). 

c- Comentario razonado e coherente cos resultados: 0,5 ptos. 

 

PREGUNTA 5 

a. Elaboración e clasificación do balance distinguindo Activo Non corrente, Activo Corrente, 

Pasivo corrente, Pasivo non corrente e Fondos Propios: 0,75 ptos. Cada un dos elementos que se 

sitúe incorrectamente no activo ou no pasivo penalízase con -0,5 ptos. Se se ubica erróneamente 
no activo (pasivo) correnteou pasivo (activo) non correntepenalízase con -0,25 ptos. Cálculo do 

valor do capital social: 0,25 ptos.  

b. Cálculo correcto do fondo de manobra por cada unha das fórmulas: 0,5 ptos.  

c. Comentario razonado e coherente cos resultados: 0,5 ptos. 

 

PREGUNTA 6 

a.Plantexamento correcto para o cálculo do punto morto: 0,75 ptos. Cálculo correcto do valor: 

0,25 ptos. 

b. Na representación gráfica requirese identificar ás funcións, os valores relevantes e as zonas de 

perdas e ganancias.(0,75 ptos). Por cada un destes aspectos que non se identifique correctamente 

descontaranse 0,25 ptos. Interpretación do resultado 0,25 ptos. 

c. Comentario do efecto da reducción do prezo (0,25 ptos). Variación porcentual (0,25 ptos). 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Reunida a comisión de avaliación da materia Economía da Empresa o día 14 de xullode 2023 ás 

11:30 horas, acordou aplicar, ademáis dos criterios xerais de avaliación publicados polo grupo de 

traballo da materia e que aparecen recollidos na páxina web da CIUG, os seguintes criterios de 

corrección específicos: 
 

Nos apartados das preguntas curtas (cunha puntación máxima de 1,25 ptos. cada apartado), nos 

casos nos que non se ofrezan definicións exactas e precisas dos conceptos, valoraranse 
positivamente os exemplos, aclaracións ou explicacións relativas a aqueles. 

 

No relativo aos casos prácticos, na valoración de cada un dos apartados nos que se pida efectuar 
un cálculo, terase en conta non só o resultado numérico concreto, senón tamén a corrección 

(coherencia) no plantexamento. Ademáis, cada un dos apartados valorarase independentemente, 

de tal xeito que se está ben plantexado, a puntuación do apartado en cuestión non se verá influída 

negativamente por cálculos incorrectos que se arrastren de apartados anteriores. 
 

No desglose da puntuación máxima que se pode acadar en cada unha das preguntas teranse en 

conta as consideracións e aplícaranse os criterios específicos que se resumen a continuación: 

 

 
PREGUNTA 1 
 

1.1.Explicación da visión do empresario segundo a perspectiva de Adam Smith: 1,25 ptos. Se só 

pon un exemplo para explicalo :0,5 ptos 

1.2. Explicación clara da dimensión empresarial: 0,75 ptos. Cada un dos criterios expostos: 0,25 

ptos. 

1.3.- Explicar en que consiste a selección de persoal nunha empresa: 0,75 ptos. Cada uha das 

variables identificadas: 0,25 ptos.  

1.4.-Diferencia entre producción artesanal e producción en serie: 0,75 ptos. Exemplo: 0,5 ptos. 

 

PREGUNTA 2 

2.1.- Se explican a venda persoal: 0,75 ptos. Unha vantaxe: 0,25ptos. Un inconveniente: 0,25 ptos. 

2.2.-Distinguir entre impostos directos e indirectos: 0,75 ptos. Exemplo de imposto directo: 

0,25ptos. Exemplo de imposto indirecto: 0,25 ptos. 

2.3. Diferencia entre investimentos productivos a curto e a longo prazo: 0,75 ptos. Exemplo:0,5 

ptos.  

2.4.- Explicación da externalidade positiva: 0,75 ptos. Exemplo: 0,5 ptos. 
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PREGUNTA 3 

3.1. Se describen os dous factores:1,25 ptos. Se só describen un: 0,75 ptos. Se só os enuncian: 0,5 

ptos. 

3.2. Explicación da estructura organizativa en liña e staff: 0,75 ptos. Unha vantaxe: 0,25 ptos. Un 

inconveniente: 0,25 ptos. 

3.3. Se explican en que consiste a I+D+i: 0,5 ptos. Cada tipo de actividade explicada: 0,25 ptos. 

3.4. Se explican que é o leasing: 0,75 ptos. Se identifican o tipo de financiamento: 0,5 ptos.  

 

PREGUNTA 4. 

a. Determinación do resultado de explotación: 0,75 ptos. (por cada ingreso ou gasto 

incorrectamente clasificado como de explotación: -0,5 ptos). Explicación do seu significado: 0,25 

ptos. 

b. Cálculo correcto do resultado financeiro: 0,75 ptos. (por cada ingreso ou gasto financeiro 

clasificado incorrectamente: -0,5 ptos). Explicación do seu significado: 0,25 ptos. 

c. Identificación do imposto: 0,25 ptos. Cálculo correcto dos beneficios depois de impostos: 0,25 

ptos. 

 

PREGUNTA 5 

a- Polo cálculo correcto de cada prazo de recuperación: 0,5 ptos. 

b.-Plantexamento correcto da expresión que permite calcular o VAN tendo en conta os datos do 

exercicio: 0,5 ptos (0,25 ptos. por cada proxecto). Cálculo correcto do valor concreto do VAN: 

0,5 ptos. (0,25 ptos por cada proxecto). 

c- Comentario razonado e coherente cos resultados: 0,5 ptos. 

 

PREGUNTA 6 

a. Cálculo da productividade da man de obra en cada ano: 0,5 ptos. 

b. Plantexamento correcto da expresión que permite calcular a taxa de variación da produtividade: 

0,5 ptos. Cálculo correcto do seu valor: 0,5 ptos. 

c. Cada un dos motivos que poidan xustificar a variación de produtividade: 0,25 ptos. 
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